

Ерохов Илья Алексеевич,
Институт философии Российской академии наук
старший научный сотрудник
сектора истории политической философии,
кандидат политических наук

Постглобализация и Россия: Архаизация политики как причина регионализации
России во внутреннем и международном контексте.

Тезисы:

1. Глобализация как интеграционный процесс мировой экономики завершен. В международной политике и экономике на смену стратегиям объединения пришла центробежная идеология самоизоляции стран и «огораживания» национальных экономических систем.
2. Архаизация внешней политики России и параллельный процесс деградации внутренней политики привел к вытеснению России из группы наиболее влиятельных государств на уровень регионально-значимых стран, чье влияние наиболее заметно в пределах региона своего расположения.

Erokhov Ilya
MA in Political Science,
Cand. Sci. (Pol. Sci.),
Senior Researcher, Department of History of Political Philosophy,
Institute of Philosophy, Russian Academy of Sciences.

The Postglobalization and Russia: An Archaization of Politics in Russia as a Reason
for the Regionalization of Russia in the Internal and International Context.

Report's annotation:

1. The globalization as an integration process of the global economy is over. The strategies of unification in international politics and economics have been replaced by the centrifugal ideologies end “enclosure” in national economic systems.

2. Russia's foreign policy archaization and the parallel process of internal (domestic) policy degradation led to the displacement of Russia from the group of the most influential states to the level of regionally significant countries, whose influence is most noticeable within the region of its location.